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FECHA: Yumbo, Valle, Junio 16 de 2024 
HORA: De 09:38 hasta las 10:40 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADAALISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.093 DEL 15 DE JUNIO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leído, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.093 DEL 15 DE JUNIO DE 2024. Fue leída, puesta en 

consideración y aprobada. señor secretario para tener en cuenta que el proyecto de acuerdo por 
medio del cual se establece reconocimiento y pago honorarios para los ediles de las juntas 
administradoras locales de la de las comunas y corregimientos del municipio de Yumbo y se 
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dictan otras disposiciones fue enviado a la comisión primera también que lo estudie la comisión 
tercera conjuntamente. 

5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 
los hay sobre la mesa. 

6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 

COMUNICACIONES. No las hay sobre la mesa. VARIOS. Si hay inscritos. Sra. Viviana Barona 
cuenca, edil Comuna 1. tema proyecto de acuerdo de honorarios de los ediles, quiero referirme al 
hecho de que ayer llegó al concejo el documento de proyecto de acuerdo de honorarios para los 
ediles primero dar gracias al concejal ponente William Jaramillo que ayer mismo nos compartió el 
documento y junto con el presidente de la comisión primera concejal Andrés Cruz nos 
manifestaron su compromiso para darle prontitud al trámite reglamentario sabiendo que el primer 
trámite es la discusión en la comisión primera veo pertinente recordar la buena voluntad del señor 
Alcalde Alexander Ruiz para con toda la comunidad en el municipio de Yumbo y en especial con 
nosotros los líderes comunitarios y sabiendo que reconoce nuestro trabajo como ediles trabajo 
que hemos venido ejerciendo desde el primero de enero que fuimos posesionados como ediles 
hemos venido haciendo un trabajo organizativo desde el espacio de nuestras sesiones 
reglamentarias y así poder trabajar articuladamente en la transformación del Yumbo que todos 
queremos hemos aportado nuestro acompañamiento, hemos también acompañado a las 
instituciones educativas con la problemática de infraestructura ahora en temporada de lluvia se 
llueve más adentro de las instituciones que afuera, también hemos acompañado las mesas de 
articulación con la administración para la capacitación de los ediles y también de la comunidad 
como es la capacitación que se logró con el Sena, además de la mesa que se logró de 
interlocución municipal de seguridad hemos acompañado con diferentes aportes a todas las 
mesas de trabajo de planeación para socializar el plan de desarrollo municipal, en los diferentes 
barrios también hemos hecho el acompañamiento en la protesta pacífica por el derecho al liquido 
vital como lo es el agua en el barrio Juan Pablo Segundo, que aún esta situación problemática 
persiste agradecemos y aceptamos la invitación dejando asentado aquí y ahora que después de 
leer el documento estamos inconformes con lo redactado allí, porque hemos podido constatar 
que no es el proyecto de acuerdo que socializamos y discutimos con la secretaría de bienestar 
social, la secretaria jurídica y el mismo señor alcalde Alexander Ruiz este documento que llegó 
aquí al concejo está muy modificado este documento no reconoce nuestro trabajo como ediles 
desde el primero de enero en la posibilidad de tener los honorarios de las 80 sesiones en el año 
que es el máximo permitido por la ley esperamos dar el respectivo debate y discusión en la 
comisión primera para lograr hacer la modificaciones necesarias conforme a la ley para 
enriquecer la propuesta esperamos el apoyo de las dos comisiones y del pleno de los concejales 
para lograr un proyecto de acuerdo conforme a la ley y la Norma pero también conforme a la 
realidad del trabajo de la corporación edilicia y así todos trabajando por el mismo lado por la 
transformación de Yumbo Concejal WILLIAM JARAMILLO de eso se trata precisamente de que 
podamos articular, escuchar, entender y ver los diferentes puntos de vista hoy la presidenta 
conforme al reglamento interno se asignó también al trámite de esta iniciativa a la comisión 
tercera, el presidente es el concejal Carlos Alberto Sánchez porque caímos en cuenta de que no 
solo es en la comisión primera donde el concejal presidente es Andrés Cruz y hay que darle 
trámite en comisiones conjuntas primera y tercera internamente La idea es como se los manifesté 
ayer iniciar con el estudio de este proyecto de acuerdo hoy por su intervención Viviana nos 
damos cuenta de que no es lo mismo que se ha presentado y que han socializado pero ese es el 
proyecto oficial, que llegó al concejo y que vamos a darle estudio la próxima semana entonces 
con los presidentes de la comisión primera y tercera estaremos dando estudio ya se los dije ayer 
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La idea es que pueda participar un delegado por cada junta administradora local o por cada 
comuna haya la presencia de un delegado no sé si es el presidente o el Vice o quien ustedes 
determinen para que puedan acompañarnos en el estudio y precisamente el día de mañana 
tienen que salir unas invitaciones a ustedes a cada JAL y vamos a invitar al secretario jurídico, al 
secretario de bienestar social, al director de planeación y a la secretaria de Hacienda, es decir a 
los cuatro funcionarios competentes del gabinete para que nos acompañen junto con el delegado 
de cada jal en el estudio de este proyecto de acuerdo la próxima semana hay que tener en 
cuenta lo hablábamos ayer con la juridica del concejo y la secretaria de la comisión que como 
hay otros dos proyectos de acuerdo el 13 y el 14 y el de los ediles es el número 15 ayer les dije 
que eso lo íbamos a evacuar así como muy rápido pero dado además lo que está manifestando 
ahorita en principio creemos que le vamos a dar un estudio bien hecho la idea es mirar lo que 
ustedes tenían proyectado y lo que llegó y analizar jurídicamente las situaciones hay un principio 
de ley que es la no retroactividad o la irretroactividad de la ley y quizás por ese principio es que 
no es para este primer año no se podrían hacer las 80]  pero bueno eso es algo que apenas 
vamos a revisar cuando le demos estudio Recuerden que después del estudio viene el primer 
debate y luego tres días hábiles el segundo debate, entonces nosotros tampoco como concejo 
municipal podemos ir modificando así nomás lo que la administración o el gobierno municipal nos 
presenta, pero darles el parte de tranquilidad es que va a haber publicidad, transparencia e 
inclusión somos 10 concejales tanto en el estudio como en el primer debate e inclusive los otros 
concejales de la comisión segunda también pueden estar allí presentes, o sea que esto va a 
tener el debate, la retroalimentación y el enriquecimiento por si es viable hacer algún ajuste o 
modificación teniendo en cuenta la aceptación del gobierno local, entonces como concejal 
ponente me comprometo a través de Gustavo Gil que es como el delegado ante el consejo de 
gobierno que así como les compartí la versión del proyecto de acuerdo radicado aquí me 
comprometo vía WhatsApp informarle a él una vez coordinemos con los presidentes de las 
comisiones primera y tercera para qué día el estudio y así sucesivamente se los ratificamos de 
verdad reconocer la buena voluntad del gobierno como ustedes mismo lo han dicho y de esta 
corporación en pleno para darle trámite expedito y que ojalá en este mes de junio quede 
aprobado y sancionado ese acuerdo municipal. Confirmación asistencia de los 15 concejales. 

8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, la presidente 
citó para el 17 de junio de 2024, a partir de las 09:00 horas. 

Presidente Secretario General 
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